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ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

COMITÊ GESTOR DO BIRIGÜIPREV, REALIZADA 

EM 27 DE OUTUBRO DE 2023. 

 

 

 

     Aos vinte e sete dias do mês de outubro do ano de 

dois mil e vinte e três às 8 horas, realizou-se a décima reunião ordinária do Comitê 

Gestor de Investimentos do Instituto de Previdência do Município de Birigui – 

BiriguiPrev; cuja pauta constavam os seguintes itens a serem analisados: 1 - 

Deliberação das ações para execução da política de investimentos do exercício; 2 - 

Acompanhamento da rentabilidade e dos riscos das diversas modalidades de 

operações realizadas na aplicação dos recursos bem como aderência das alocações e 

processos decisórios de investimento à Política de Investimentos; 3 - Outros Assuntos. 

Foi feita a convocação através do ofício circular 32/2023 publicado no diário eletrônico 

em 25/10/2023 sendo também encaminhado por whatsapp aos membros o ofício 

circular da reunião. Foram disponibilizados através do sistema LDB e via e-mail, o 

material de apoio e relatórios de investimentos do mês de setembro/2023. Estavam 

presentes, conforme se pode comprovar pelas respectivas assinaturas apostas na 

folha n°. 75 verso, do Livro de Presença nº. 6 os seguintes membros: Jean Rodrigo 

Lourenço Rambaldi, Antonio Valter da Silva, Leonardo Barbosa Vila, Gilson Luiz Bazilio 

Bazzão e Evandro Cesar Zampieri da Silva. Participaram ainda, Guiomar de Souza 

Pazian, Superintendente, Ana Cláudia de Castro Vieira Vicente, Diretora Administrativa 

e Financeira. Foi dada a posse aos membros do Comitê Gestor de Investimentos que 

compareceu à reunião: Bernadete Ferrete Fávero Zen, suplente representante do 

sindicato e Claudecir Watson de Lima, membro suplente, representante dos servidores 

Municipais aposentados, nomeados pelo Decreto Nº 7.414, de 03 de outubro de 2023. 

ASSUNTOS GERAIS: A reunião iniciou-se com a apresentação on-line da LDB 

Consultoria Financeira, que apresentou o relatório de investimentos e cenário 

econômico referente ao mês de setembro/2023 e as principais características e 

informações da carteira de investimentos do Biriguiprev, com o objetivo de ajudar na 

tomada de decisão e acompanhamento das aplicações financeiras. Tomando o uso da 

palavra a superintendente informou que até a presente data a Câmara Municipal, 
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BiriguiPrev e Prefeitura estão em dia com os pagamentos referentes às contribuições 

dos servidores e contribuições patronal. Informou que a Prefeitura está em dia com o 

pagamento dos parcelamentos até a presente data. Informou que a Prefeitura efetuou 

o pagamento do aporte para reserva do grupo financeiro do exercício de 2023, no 

montante de R$ 4.070.000,00 até a data desta reunião. Apresentou o relatório do 

Fundo Trendbank referente a setembro/2023. Informou que foi solicitado aumento da 

transferência intragovernamental através do ofício 535/2023 em 06/09/2023 no 

valor de R$ 5.000.000,00 e que está aguardando a Prefeitura Municipal encaminhar a 

Câmara municipal. Informou ao Comitê de investimentos que foi dado início ao 

processo para término da reforma do prédio do Biriguiprev. Informou ao comitê a 

respeito da Assembléia Geral Extraordinária de Cotistas do Safra S&P Reais PB 

Fundo de  Investimentos em cotas de Fundos de Investimento Multimercado, 

CNPJ/MF nº 21.595.829/0001-54 para aprovação da proposta de transferência da 

gestão do Fundo, a partir de 1º de novembro de 2023 ("Data da Transferência"), 

utilizando portfólio base a posição de fechamento do FUNDO em 31 de outubro de 

2023 ("Data Base"), exercida atualmente pela Safra Asset Management LTDA., 

sociedade limitada com sede social na Avenida Paulista, nº 2100, cidade e Estado de 

São Paulo, inscrita no CNPJ/MF sob o nº 62.180.047/0001-31, doravante denominada 

"Gestora" para a Safra Wealth Distribuidora de Títulos e Valores Mobiliários Ltda. 

Conforme comunicado, em 2021 o Grupo Safra adquiriu a Asset e o Private Banking 

do Credit Agricole no Brasil. Na aquisição foi incorporado a DTVM da gestora, 

mantendo o CNPJ e alterando a Razão Social para Safra Wealth DTVM LTDA. Agora, 

por uma decisão institucional do Grupo Safra, serão transferido alguns fundos tanto do 

Banco J. Safra quanto da Safra Asset para a Safra Wealth DTVM LTDA. Na 

transferência, conforme comunicado será mantido o administrador e distribuidor, 

permanecendo como Administrador a Safra 

Serviços de Administração Fiduciária e Distribuidor o Banco Safra 

SA. Nesta operação optaram por transferir todos os fundos destinados ao segmento 

de RPPS, enquadrados a Resolução 4.963. Esta transferência será efetivada no 

próximo mês de novembro/2023. Sendo assim, foi encaminha toda documentação 

para credenciamento do novo Gestor Safra Wealth DTVM Ltda CNPJ 

01.638.542/0001-57. A superintendente informou que solicitou análise da Gestora 

Safra Wealth DTVM Ltda à LDB Consultoria e parecer quanto à transferência.  O 

comitê Gestor de investimentos foi favorável à aprovação da transferência do Gestor 
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Safra Wealth DTVM Ltda. CREDENCIAMENTO – Não houve. FUNDOS DE 

INVESTIMENTOS ANALISADOS: não houve. RELATÓRIO DE INVESTIMENTOS 

SETEMBRO/2023 – Foi apresentado o relatório da carteira de investimentos do 

BiriguiPrev do mês de Setembro/2023, na qual consta o montante financeiro na 

contabilidade de R$ 269.425.892,97, considerando o valor disponível em conta-

corrente e sem considerar o valor a recuperar do Banco Santos de R$ 302.145,26. 

Sendo assim, houve um déficit financeiro no mês de (-) R$ 720.669,18 com relação ao 

mês de Agosto/2023. O relatório da contabilidade sobre o controle e arrecadação de 

rendimentos do mês de setembro/2023, apresentou o resultado negativo de R$ 

239.592,02 de rentabilidade. A carteira de setembro/2023 apresentou uma 

rentabilidade de -0,09, contra meta atuarial (IPCA + 5% a.a) de 0,65%. A meta 

acumulada a ser buscada é de 7,34%, a carteira do Biriguiprev obteve um retorno 

acumulado de 9%. As deliberações e justificativas dos itens da pauta encontram-se no 

parecer anexo a esta ata, aprovado e depois colocado no site. PALAVRA LIVRE: 

Demais manifestações dos conselheiros foram realizadas no transcorrer da reunião, 

sem formalidade de registro. Nada havendo a tratar, foi declarada encerrada a 

presente reunião às 11h30min. De todo o ocorrido, lavrou-se a presente ata que será 

assinada pelos membros do Comitê Gestor e da Diretoria Executiva do Biriguiprev.  

 

COMITÊ GESTOR: 

 

Evandro Cesar Zampieri da Silva 
Coordenador do Comitê 

Certificado - ANBIMA/CEA 
 
 
 

Leonardo Barbosa Vila 

Membro 
Certificado-TOTUM CP RPPS 

CGINV I 

 
 
 

Jean Rodrigo Lourenço Rambaldi 
Membro 

 
 

 
 
 

Antonio Valter da Silva 

Membro 
Certificado-TOTUM CP RPPS 

CGINV I 

 
 
 

Bernadete Ferrete Fávero Zen 
Membro 
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Claudecir Watson de Lima 
Membro 

 
 

 
Gilson Luiz Basílio Bazzão 

Membro 
  Certificado -TOTUM CP RPPS 

CGINV I 

 

 

 

Ana Cláudia de Castro Vieira 
Vicente Diretora Adm e Financeira 

Certificado - TOTUM CP RPPS 
DIRIG I 

 Certificado -TOTUM CP RPPS 
CGINV I 

 
 
 

Guiomar de Souza Pazian 
Superintendente 

Certificado- APIMEC CGRPPS 
Certificado-TOTUM CP RPPS DIRIG I 
Certificado-TOTUM CP RPPS CGINV 

I 

O documento original assinado encontra- se arquivado no Biriguiprev. 
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Parecer do Comitê de Investimentos 

da Reunião Ordinária do dia 27/10/2023 

 

Trata-se de Parecer emitido nos termos do Item 3.2.6 – Política de Investimentos do Manual 

do Pró Gestão RPPS de acompanhamento da rentabilidade e dos riscos das diversas 

modalidades de operações, realizadas na aplicação dos recursos do RPPS e da aderência 

das alocações e processos decisórios de investimento à Política de Investimentos. 

 

Na reunião do dia 27 de outubro de 2023, analisando os resultados da competência de 

setembro/2023 quanto à rentabilidade e os riscos diversos de aplicações feitas pelo 

Biriguiprev e aderência das alocações quanto à política de investimentos, deliberaram que o 

resultado foi satisfatório considerando o atual cenário, e dentro dos riscos permitidos na 

política de investimentos aprovada para o exercício estando em conformidade com a mesma 

os investimentos e estando regular no extrato previdenciário o referido item. Conforme 

relatório Macroeconômico da LDB Consultoria Financeira no cenário internacional, setembro 

foi marcado pela alta nas curvas de juros, refletindo um discurso mais duro dos bancos 

centrais e a sinalização de que as taxas devem seguir em níveis elevados por mais tempo, 

dados os patamares de inflação ainda pressionados e a atividade econômica resiliente. Nos 

EUA, os dados mostram uma atividade econômica ainda sólida, com o mercado de trabalho 

ainda aquecido e previsão de crescimento do PIB no terceiro trimestre do ano. Além disso, 

os gastos de diversos programas mostraram avanço enquanto a arrecadação teve 

importante queda, levando a uma situação de déficit elevado. Na economia chinesa, houve 

alívio com os últimos dados de atividade que demonstraram certa estabilidade e maior 

assertividade do governo chinês no suporte ao setor imobiliário. Ainda assim, há um cenário 

de cautela com a trajetória da economia, com perspectiva de crescimento abaixo do 

potencial. No mês de setembro de 2023, os principais índices de ações globais encerraram 

o mês em território negativo. Localmente, as curvas de juros tiveram alta, refletindo o 

movimento observado no exterior e impactada pelas incertezas a respeito da evolução da 

política fiscal. Nesse momento, o mercado se questiona quanto à capacidade do governo 

conseguir entregar suas metas fiscais em um momento de expectativas de inflação ainda 

desancoradas. A dinâmica do cenário fiscal brasileiro segue desafiadora. Uma vez que a 

lenta tramitação das medidas para elevar as receitas no Congresso e dificuldade de cortar 

despesas continuam apontando para uma baixa probabilidade que o governo consiga atingir 

a meta de estabilidade do resultado primário em 2024. A inflação ainda segue uma evolução 



Instituto de Previdência do Município de Birigüi - BIRIGÜIPREV 
Estado de São Paulo 

 

2 
 

construtiva, inclusive com desaceleração do núcleo do IPCA um pouco mais acentuada 

do que o esperado. Entretanto, ainda é esperado um ritmo gradual de queda inflacionária. O 

Banco Central deu continuidade ao ciclo de afrouxamento monetário, reduzindo os juros 

com um corte de 0,50% da taxa Selic para 12,75%. Além disso, houve a sinalização de que 

este ritmo deverá ser mantido nas próximas reuniões, sendo suficiente para haja a 

convergência do IPCA para a meta. O Ibovespa fechou o mês com performance positiva, 

apesar do movimento dos índices globais. CREDENCIAMENTO – Não houve. FUNDOS DE 

INVESTIMENTOS ANALISADOS: não houve. RELATÓRIO DE INVESTIMENTOS 

SETEMBRO/2023 – Foi apresentado o relatório da carteira de investimentos do BiriguiPrev 

do mês de Setembro/2023, na qual consta o montante financeiro na contabilidade de R$ 

269.425.892,97, considerando o valor disponível em conta-corrente e sem considerar o valor 

a recuperar do Banco Santos de R$ 302.145,26. Sendo assim, houve um déficit financeiro 

no mês de (-) R$ 720.669,18 com relação ao mês de Agosto/2023. O relatório da 

contabilidade sobre o controle e arrecadação de rendimentos do mês de setembro/2023, 

apresentou o resultado negativo de R$ 239.592,02 de rentabilidade. A carteira de 

setembro/2023 apresentou uma rentabilidade de -0,09, contra meta atuarial (IPCA + 5% a.a) 

de 0,65%. A meta acumulada a ser buscada é de 7,34%, a carteira do Biriguiprev obteve um 

retorno acumulado de 9%. Movimentações/Aplicações: O comitê gestor de investimentos 

do Biriguiprev deliberou por fazer as seguintes movimentações: 1- Resgatar o valor do 

Fundo Caixa DI para pagamento da folha do grupo Previdenciário no mês de 

novembro/2023. Colocado em votação, todos conselheiros foram favoráveis. 2- O valor 

referente à contribuição normal (patronal e servidores) do grupo previdenciário da folha 

mensal a ser paga até o dia 10/11/2023 será aplicado no Fundo Caixa DI, como proteção da 

carteira para o atual momento. Colocado em votação, todos conselheiros foram favoráveis 

pela movimentação. 3- Os demais valores que forem ingressando até a próxima reunião 

deverão ser aplicados no Fundo Caixa DI sendo resgatados também do mesmo fundo para 

o pagamento das despesas mensais do grupo previdenciário, e aplicar os demais valores 

que forem creditados na conta-corrente do grupo financeiro no Fundo Caixa DI de cada 

conta do plano financeiro da Câmara e Biriguiprev, colocado em votação todos conselheiros 

foram favoráveis. 4 – Os valores recebidos do parcelamento até 30/11/2023 do Plano 

Previdenciário será aplicado no Fundo BRADESCO FI RF REFERENCIADO DI PREMIUM 

CNPJ: 03.399.411/0001-90. 5- Os aportes de déficit atuarial e parcelamentos recebidos da 

Prefeitura na conta-corrente do plano financeiro serão aplicados no Fundo Caixa DI, 

colocado em votação todos conselheiros foram favoráveis. 6- Os demais valores 

ingressantes do grupo financeiro na conta-corrente da Prefeitura deverão ser aplicados no 
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fundo FIC Caixa Disponibilidade RF e resgatados do mesmo fundo para pagamento 

das despesas do grupo financeiro, colocado em votação, todos conselheiros foram 

favoráveis. 7- Quanto ao valor a receber de compensação previdenciária do plano 

previdenciário, serão aplicados no Fundo BRADESCO FI RF REFERENCIADO DI 

PREMIUM CNPJ: 03.399.411/0001-90 e os valores do plano financeiro serão aplicados no 

fundo FIC CAIXA BRASIL DISPONIBILIDADES RF, colocado em votação, todos 

conselheiros foram favoráveis pela movimentação. 9- Os cupons semestrais juros dos títulos 

públicos NTN-B com vencimento em novembro/2023, serão aplicados no Fundo Caixa DI. 

 

 COMITÊ GESTOR: 

 
 

Evandro Cesar Zampieri da Silva 
Coordenador do Comitê 

Certificado - ANBIMA/CEA 
 
 
 

Leonardo Barbosa Vila 

Membro 
Certificado-TOTUM CP RPPS CGINV I 

 
 
 

Jean Rodrigo Lourenço Rambaldi 
Membro 

 
 

 
 
 

Antonio Valter da Silva 

Membro 
Certificado-TOTUM CP RPPS CGINV I 

 
 
 

Bernadete Ferrete Fávero Zen 
Membro 

 
 

 
 
 
 

Claudecir Watson de Lima 
Membro 

 
 

 
Gilson Luiz Basílio Bazzão 

Membro 
  Certificado -TOTUM CP RPPS CGINV I 

 

 

 

Ana Cláudia de Castro Vieira 
Vicente Diretora Adm e Financeira 

Certificado - TOTUM CP RPPS DIRIG I 
 Certificado -TOTUM CP RPPS CGINV I 

 
 
 

Guiomar de Souza Pazian 
Superintendente 

Certificado- APIMEC CGRPPS 
Certificado-TOTUM CP RPPS DIRIG I 

Certificado-TOTUM CP RPPS CGINV I 
 

O documento original assinado encontra- se arquivado no Biriguiprev. 


